

日本週六上課的學校 2 年倍增

駐日本代表處教育組

依據日本文部科學省（教育科學部）調查，2014 年度實施週六上課的公立高中小學達 5573 所，較 2 年前增加約 2 倍，佔全體學校 16.3%。文科省認為這應是 2013 年起文科省給予各地方政府教育委員會可自行判斷實施週六上課權限所帶來效果。

依據調查統計，2014 年度已實施及預計實施週六上課的國小有 3565 所（2012 年度為 1801 所），國中有 1794 所（2012 年度為 966 所），高中為 214 所（2012 年度為 142 所）。實施比例方面，國小為 17.1%（2012 年度為 8.8%），國中為 18.3%（2012 年度為 9.9%），高中為 5.9%（2012 年度為 3.8%）。

另一方面，以學校為主體針對有意願實施的輔導教學等非正規課程的則有所減少。小學較 2 年前減少 35 所，共 806 所。國中減少 123 所，共 639 所。高中則減少 351 所，共 1468 所。

週六上課自實施學校週休二日制後，即依學校教育法施行規則中「有特別需要時」才可實施。文科省修訂規則後，自 2013 年 11 月起將此權限委由地方政府教育委員會自行判斷。

資料來源： 103 年 7 月 26 日 讀賣新聞